



## 正大制药集团 高端医疗器械项目 落地晋江

本报讯(记者 蔡斯洵)近日,正大制药集团全面战略合作暨投资招商签约仪式在晋江举行。

活动中,泉州南翼国家高新区建设指挥部、晋江市人民政府、正大制药集团股份有限公司战略合作协议,晋正医疗公司与卡迪泰公司股权投资协议,晋江市人民政府与卡迪泰公司招商协议相继签订。

正大制药集团是中国乃至全球生物医药行业的领军企业。此次,3个高端医疗器械项目落地,对布局发展生命健康产业新赛道、打造生命健康硅谷具有重要助推作用。

## 南翼晋江国际芯创港项目持续推进

本报讯(记者 许春 欧阳星)近日,在南翼晋江国际芯创港项目现场,300多名建设者奋战施工一线,加班加点赶进度,抢抓建设“黄金期”。项目工地上,3栋标准厂房已经落下了脚手架,露出了灰色的厂房外观,睿斯科厂房也已拔地而起。在项目3期,打桩机、挖掘机等大型机械正繁忙作业。

据悉,南翼晋江国际芯创港项目是福建省重点招商项目,也是泉州南翼国家高新区晋江区域的核心项目之一。

该项目总建筑面积约46.2万平方米,目前1—4期均已启动建设,将逐步建成标准厂房、人才公寓、研发楼、展示中心、办公与商务配套、技术开发服务平台等。该项目将加速培育“芯动能、核引擎”,并以正大制药高端医疗器械项目落地为契机,打造“生命健康硅谷”,发展新质生产力。

## 侨文化主题活动 在晋江五店市举行



本报讯(记者 王云霏)近日,“侨心共筑中国梦”侨文化主题活动开幕式在晋江市五店市传统街区举行。

活动现场热闹非凡,高甲戏《番婆弄》、新南音《梅花操》《爱拼才会赢》,以及极具特色的侨主题沙画舞蹈《一封家书》,为现场观众带来一场精彩的视听盛宴。

据悉,本次侨文化主题活动在五店市传统街区举办“侨心归航”姓氏寻根文化展、“侨情画意”儿童画展、“侨影流光”服饰体验展、“侨味食光”美食市集等,配合东南亚美食、工艺品、文化表演等展示,全方位展示晋江侨乡多元的文化魅力,促进文旅产业的深度融合与创新发展。

与会人员参观晋江企业,了解石墨烯相关产品。

## 晋江加快石墨烯技术成果转化应用

本报讯(记者 柯雅雅)近日,2024第二届福建(晋江)石墨烯大会召开,晋江石墨烯中试基地、晋江石墨烯产业孵化中心、福建烯聚新材料科技有限公司正式揭牌;福建海峡石墨烯产业技术研究院联合实验室、石墨烯改性纤维产学研联合体先后签约;石墨烯相关主题报告、应用产品发布,相关科技成果推介……现场,近百位业内专家学者、企业代表齐聚一堂,共同“碳”寻新机遇,展望晋江新“烯”望。

“很高兴看到福建烯聚新材料科技有限公司(以下简称‘烯聚新材料’)正式揭牌。”泉州市星达鞋服材料有限公司总经理庄刚告诉记者,烯聚新材料由福建省晋江通用绿纤产业投资有限公司、福建海峡石墨烯产业技术研究院有限公司(以下简称“福建石墨烯研究院”)、星达三方共同出资设立。

“早在2021年,星达便与福建石墨烯研究院建立了深度合作。”庄刚告诉记者,双方合作研发的石墨烯改性TPU新材料已成功转化应用,并取得了良好的市场效益。此次,他们将以烯聚

新材料成立为契机,依托石墨烯改性技术与晋江产业优势,进一步推动石墨烯改性材料在鞋服制造、体育用品、低空飞行等多个领域的广泛应用。

此次,茂泰(福建)新材料科技有限公司与福建石墨烯研究院进行项目合作签约。该公司总经理丁思博表示,茂泰一直致力于新材料的应用探索,希望通过此次合作,借助石墨烯这一前沿材料,实现产品、技术、人才和市场的全面突破,推动企业高质量发展。

作为中国最早布局石墨烯产业的地区之一,晋江依托强大的产业集群优势,为石墨烯领域提供了丰富的应用场景和广阔的市场空间。近年来,晋江与北京石墨烯技术研究院不断深化合作,建成了福建省首个成规模的石墨烯新材料中试研发基地,并与民营企业共同落地了一批联合实验室,形成了13个专利和近百项标准规范,技术转化收入突破2000万元人民币,不断推动石墨烯技术成果从“实验室”走向“生产线”。

“目前,晋江在石墨烯领域已初步

形成产业生态,正在加速构建未来材料产业集群。”北京先进材料产业促进会副理事长、工业和信息化部科技司原副司长阮汝祥指出,以石墨烯二维结构为代表的改性材料的产业化应用,是晋江创新型产业培育的重点之一;同时,以北京石墨烯技术研究院为代表的科技产业化力量正在晋江崛起,开发出一批适合福建区域产业的新材料、新产品,带动京闽协同发展,辐射效果显著。

“石墨烯新材料产业是深化先进制造业、科技创新赋能传统产业的有效抓手,希望大家可以抓住石墨烯新材料发展的历史机遇,共同推动晋江专精特新企业蓬勃发展,提升产业技术水平和核心竞争力。”阮汝祥说。

“本次大会不仅是一场前沿的知识盛宴,更是深化产学研合作的重要机会。”晋江市科学技术局党组书记林萍拉表示,今后,该局将继续聚焦平台载体建设,完善平台管理机制,充分发挥晋江12家高水平科研平台作用,赋能产业发展,打造“搬不走”的产业优势。

## 2024 特步晋江马拉松赛 12月1日开跑

本报讯(记者 李诗怡)近日,中国田径协会更新马拉松赛历,2024特步晋江马拉松赛正式定档12月1日。作为世界田联银牌赛事,本届晋马在赛事规模、路线规划及奖金设置等方面进行优化提升。

2024特步晋江马拉松赛由中国田径协会提供技术认证,福建省田径协会做技术指导,晋江市人民政府主办,晋江市文化体育和旅游局、晋江经济报社承办,晋江市跑步协会、晋江市健跑运动协会、晋江市长跑协会支持。

据悉,本届晋马下设马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(8.8公里)三个项目,接受个人和团体报名,将开展个人赛和“百团争锋”团队赛。

比赛将于12月1日7时30分在晋江市体育中心鸣枪开跑,马拉松和半程马拉松终点也位于晋江市体育中心,健康跑终点设在草庵。

今年晋马的总规模从上一届的

1.5万人增加至2万人,具体为马拉松5000人、半程马拉松7000人、健康跑8000人,旨在让更多跑者有机会踏上这条充满激情与挑战的“最美赛道”。

去年,串联起草庵和安平桥两个世遗点的晋马赛道给国内外跑友留下了深刻印象。据赛事组委会介绍,今年的赛事线路在上一届的基础上进行调整优化,将给跑友带来更佳的参赛体验和跑步感受。

晋江马拉松赛是晋江自主培育的品牌赛事,自2016年创办以来,赛事水平和影响力不断提升,成为晋江促进文体旅融合的重要抓手,也是宣传展示晋江的又一张城市名片。2023年,晋江马拉松赛时隔三年归来,凭借出色的赛事组织、贴心的后勤保障和丰富的配套活动深受好评,引发全网热议,并获得世界田联认可,2024年晋江马拉松赛获评世界田联银牌赛事。

## 晋江优秀民营企业企业家 群体获“八闽楷模”称号

福建日报讯 近日,由福建省委宣传部、省委统战部、省工商联联合主办的“八闽楷模”晋江优秀民营企业企业家群体先进事迹发布仪式在福州举行。

作为“晋江经验”的支持、见证和受益者,晋江优秀民营企业企业家群体秉持爱拼敢赢的闯劲、崇实尚义的品格、革新求变的胆识、情系家国的胸怀、顽强拼搏、艰苦创业、自主创新、代代传承,数十年如一日深耕“一双鞋”“一件衣”“一张纸”等,心无旁骛做强实业,因地制宜发展新质生产力,积极履行社会责任,为创新发展“晋江经验”、促进民营经济高质量发展作出突出贡献。

发布仪式通过视频短片和现场访谈等形式展现了晋江优秀民营企业企业家群体的先进事迹,并宣读了致敬辞和《中共福建省委宣传部关于授予晋江优秀民营企业企业家群体“八闽楷模”称号的决定》。